ONEMEHTbI TEOPUN MHOXKECTB



[ToHaTMe MHOXecTBa

MHOXeCTBO - 3TO COBOKYMHOCTb oOnpeaeneHHbIX
pasfnnvyaemMbiX OOBLEKTOB, MPUYEM TaKUX, 4YTO O
Ka)XOoro MOXHO YCTaHOBUTb, MNPUHaONEXUT 3TOT
OOBLEKT JaHHOMY MHOXECTBY UIN HET



OObIMHO MHOXecTBa 0003HavarT OonbLUMMU
bykBamu: A,B,X N ,..., a NX 9ariEMeHTbI —
COOTBETCTBYHOLMMN ManeHbkuMmn bykBamu: a,b,x,n...

B yacTtHOCTH®, NpuHATLI cnegyrowme 0603HaYeHUS:
N — MHOXXeCTBO HaTyparsibHbIX Y1Cern;

Z — MHOXeCTBO LeSbIX Yncen;

@ — MHOXECTBO pauuoHarnbHbIX Yucern,

[R — MHOXXEeCTBO AeUCTBUTESbHbIX Yncen (4nucnosas
npsmas).

X — MHOXECTBO KOMMNMEKCHbIX Yncen. 1 BepHo
cnepymwotlee:

NCZCQCRCC



Kak npaBuno, 9nemMeHTbl MHOXecTBa 0003HadalTCs
ManeHbKUMn BykBamMn, a camMu MHOXECTBa - DONbLUMMM.
[lpuHagneXXHocTb  anemMeHTa m  MHoxectsy M
obo3HavyaeTca Tak: MEM, rge 3Hak € 4dBngAeTcs
cTunusauymen nepson ByKBbI IPEYECKOro criosa

&~ TTL (ecTb, 6bITb),

aaLs

3HAaK HENMPUHAONEXHOCTI.



MHo»XecTBa MOryT ObITb KOHEYHBbIMU, OECKOHEYHBLIMU U
NyCTbIMW.

MHOXecTBO, cogepxKawee KoHe4YHOE HYNCI0 ArNeMEHTOB,
Ha3bIBA€TCA KOHe4YHbIM.

Ecnn MHOXeCTBO HE COAEPXUT HU OOHOrO 3fieMeHTa, TO
OHO Ha3bIiBaeTcHd NycTbIM 1 0bo3Ha4vaeTcs J.

Hanpumep:
MHOX€ECTBO CTyAeHTOB 1Kypca - KOHEYHOE MHOXECTBO;

MHOXECTBO 3Be3] BO BceneHHom - ©OeckoHe4dHoe
MHOXECTBO;

MHOXECTBO  CTYOEHTOB, XOpPOLIO  3HaWWMX  Tpu
MHOCTPAHHbLIX  4A3blka  (AMNOHCKUW,  KATAUCKUN W
dopaHLy3ckumn), BUAMMO, NYCTOE MHOXECTBO.



CrnocoObl 3agaHnUs MHOXECTB

CyulecTBylOT Tpu cnocoba 3agaHns MHOXECTB:

1) onucaHue MHO)XXecmea

[Mpumepsbl: Y={yl1<y <10} —MHOXXeCTBO 3Ha4€eHU y N3
oTpeska [1;10]

X={xIx>2} — MHOXXeCTBO BCeX 4uncen x, bonbLnx 2.

2) nepeducrieHUe MHO)xecmea

[Tpumepsi:

A={a,0,B}- Tpu HayarnbHble DYKBbI PYCCKOIro
andgasunta

N={1,2,3...}-HaTypanbHble Yncna

3)epaghuyeckoe 3agaHNe MHOXECTB MPOUCXOOAUT C
NOMOLLIbIO AnarpamMmm dunepa-BeHHa



3apanbl asa MHoxecTa: 4 = {a, W, c}
B =Edjin, dnenehyoB MHOXECTB HEMHOIO, TO OHW MOTYT Ha
[varpaMme ykasbiBaTbCsl IBHO.



MHoOxecTBO A Ha3bIBAlOT NOOMHOXECTBOM MHOXecTBa B
(obosHavyaetca ASB ), ecnn BCSAKAW  3NEMEHT
MHOXecTBa A aBngeTcd anemMeHToM MHo)XecTsa B:

-‘i (: B — (I "E ;1 — (] ‘E B cm.puc 1.1

Puc. 1.1

B

[1pn aToM roBopAaT, YTO B cogepxnt A, nnm B nokpeiBaet A

HeBkntoyeHne mHoxectea C B MHOXecCTBO B,
obo3Ha4aeTcq Tak: C¢B



MHoxectBa A n B paBHbI (A=B) Torga n Tonbko
Toraa, korga , ASBunBCSA | T. e. anemeHThbl
MHOXecTB A n B coBnagator.

NMpumep: A={1,2,3}, B={3,2,1}, C={1,2,3,3}- paBHb®I.
MHoxecTBoO C — 3TO MHOXeCTBO A, TOSIbKO B HEM
arnemMeHT 3 3anucaH aBaxkabl.

Mpumep: A={1,2}, B={1,2,3}- HE PABHbI
CeMencTBOM MHOXECTB Ha3bIBAETCS MHOXECTBO,
ANEMEHTLI KOTOPOro caMu ABNSOTCA MHOXECTBaMM.
[Mpumep: A={{J},{1,2},{3,4,5}}- cemencTBo, cocTosiLlee
N3 TPEX MHOXECTB.

Kaxkgoe HenycTtoe nogMHoXecTBo A# @ nmeert no
KpanHen mepe Ba pasfimyHblX NoOAMHOXeCTBa: CaMo
MHOXecTBO A 1 Q.



MHOXeCcTBO A Ha3blBaeTCH COOCTBEHHbIM
nogMHOXecTBOM MHoOXecTBa B, ecnn ASB, a BJA.
O0bo3HavaeTca Tak: ACB.

Hanpumep, B ={a,b,c,d,e, f}t, A= {a,c,d} ,ACB

[TPUHATO cunTaTb, YTO NYCTOE MHOXECTBO SIBMSIETCH
NOOMHOXEeCTBOM InodOro MHOXecTBa.

MOLLHOCTbHO KOHEYHOro MHoXXecTBa M Ha3bIBaeTCHa YNCIOo
ero anemeHtoB. ObosHa4vaeTtcsa |M|
Hanpumep, |B|=6. [A|=



Onepaunn Hag MHOXXeCTBaMU

O6beguHeHnem (cymmon) MHoxectB A u B
(obo3HavaeTca AUB) HasbiBaeTcs MHOXecCcTBO C Tex
9JfIEMEHTOB, KaXObl U3 KOTOPbIX NMPUHAONEXUT XOTH
O6bl ogHOMY M3 MHOXecTB A unun B. BoaMoXxHbl Tpu
cny4as:

1) A=B;

2) MHOXXeCTBa MMEKT ObLLME NEMEHTHI,

3) MHOX€eCTBa He MMEIT OBDLLMX SNIEMEHTOB.
[Mpumepsi:

1)A={1,2,3}, B={1,2,3}, Torna AUB= {1,2,3}.
2)A={1,2,3}, B={2,3,4,5,6}, Toraa
AUB={1,2,3,4,5,6}

3) A={1,2,3}, B={4,6,8}, torna AUB={1,2,3,4,6,8}



PaccmMoOTpeHHble criydam HarnsggHo
NPOUNIMIOCTPUPOBaHbLI HA PUCYHKE




[lepecevyeHmnem MHoOXecTB A 1 B
Ha3bIBaeTCcs HOBOE MHOXecTBO C, KOTopoe
COCTOMUT TOJ1IbKO U3 3rIEMEHTOB
OQHOBPEMEHHO NpUHaaneXxatlumx,
MHOXecTBaMm A, B

O0o3HayveHne C=A NB

Bo3MOXHbI TpU cny4vas:
1) A=B
2) MHOXXeCTBa MMEKT 0bLLMe 3fTIEMEHTHI

3) MHOXeCTBa HE MMEIOT 0OLLIKNX
9JIEMEHTOB.



[Tpnmep.i:

1)A={1 ’2’3}’ B= {1 ,2,3}, Toraa AMNB=
{1,2,3}.

2)A={1,2,3}, B={2,3,4,5,6}, Toraa
ANB={2,3}

3) A={1,2,3}, B={4,6,8}, Torna ANB=2



Pa3HocTbo MHOXecTB A U B Ha3biBaeTcs
MHOXecTBO C, cocTosLlee U3 351eEMEHTOB
npuHaaneXxawmx TonbKo MHOXeCTBY A 1
He NpuHaanexalwmnx B.

O0o3HadeHne: C=A\B



[1aHbl ABa MHOXECTBaA:
A={1,2,3,b,c,d},B={2,b,d,3}.
Tornoa:
AUB={1,2,3,b,c,d}
B noamHoxecTBO A
A/B={1,c}
ANB={2,3,b,d}



HekapToBoe (npsimoe) npousBegeHne A u B - 310
HOoBOe MHOXecTBO C, cocTosiLee U3 yrnopsgoveHHbIX
nap, B KOTOPbIX NepBbLIN AfIEMEHT Napbl bepeTca n3
MHOXecTBa A, a BTopou 13 B.

A={1,2,3)

B={4,5)

C=AxB = {(1;4); (1;9); (2;4); (2;9); (3;4); (3;9)}
D=BxA = {(4;1); (4;2); (4;3); (5,1); (5;2); (5:;3)}
AxB # B x A, kpome ecnn A=B (B aTOM cny4vae
pPaBEHCTBO BbII'IOJ'IHFIeTCFI)

MoLlHOCTL AeKkapToBa NPou3BeaEHNA paBHa
Npon3BeOeHno MOLLIHOCTEN MHOXeCcTB A 1 B:

[AxBI|=|A[|B|



1)
2)
3)
4.
5)
6)
7.
2)
)

10).

11).

12)

13)

14)

CBoucTBaA:

ecnu ACcB u BCC , 70 ACC (TpaHSMTHBHOCTE ),

ecny ACcB u BCA,t0A=58,

AuAd=4,

Aud=4,

AmA=A4,

And=C,

A-A=O,

AVB=8UA (KOMMYTAaTHBHOCTE CIOXEHHA),

ANB=8NnA (KOMMYTaAaTHEHOCTEL YMHOXEHHA),

(AuB )V C=Au(B8uC) (accoOUHATHEHOCTE CIOXEHHA),

(ANB)NT=AN{(8nNnC) (accoUHaTHEHOCTE YMHOXEHHA),

AN({(BuC)=(ANB))V(ANC) (AHcTpUHOYTHBEHOCTE YMHO-
KEHHA OTHOCHTENBHO CIOXEHHA )

AN(B-C)=(ANnB)—(ANC) (A HCTPpHOYTUHEBHOCTE YMHO-
KEHHA OTHOCHTENEHO BEYHTAHHUA ) |

AV BN C)=(AVB )N (AVC) (A ucTpUHOYTHEHOCTE ClO-
KEHHA OTHOCHTENBEHO YMHOXEHHA )



3agava.

Onpoc 100 cTtygeHToB gan crnegywwme pesynbsraTbl O
Konu4yecTtBe CTYOEHTOB, U3y4valoLmX pasrnmyHble
NHOCTpPaHHbIE A3bIKU: ncnaHckumn — 28; Hemeukun — 30;
dopaHLUy3CKnUn — 42; UICNAaHCKNUN U HEMELUKKUN — 8;
MUCnaHCKuUn n ppaHuysckmun — 10; HeMeLKNin u
dopaHLy3CcKun — 5; BCce Tpu d3blka — 3.

a) CKOMbKO CTYOQEHTOB He MU3y4atoT HM OOHOro A3blka?

6) CKOMbKO CTyOEeHTOB ndy4vatoT oguH opaHLy3CKui
A3bIK?



PelLlueHue:

dpaHuy3CcKUM

Tonbko dopaHuy3ckmn a3blk nsyyarot 30 YernoBek.
Hwn ogHoro a3bika: 100-(13+5+3+7+30+2+20)=20 yen.



3agada 2.

Ha BCTynUTEeNbHOM 3K3aMeHE rno maremMaTtunke Obinu
npeanoXeHol Tpy 3agayn. no anredbpe, NNaHUMETPUN U
ctrepeomeTpun. 13 1000 abutypmeHTOB 3agady no
anredpe pewunn 800, no nnaHnmetTpumn — 700, a no
ctrepeomeTpun — 600 abutypmneHToB. [pn aTOM 3aga4un
no anredpe n nnaHnmeTpun pewwnnm 600 abnTypmneHTOB,
no anrebpe n crepeometpmn — 500, N0 NNAHUMETPUN U
ctepeomeTpun — 400. Bce Tpu 3agaym pewnnn 300
abutypmneHToB. CyLlecTBYIOT N1 abDUTYPUEHTbI, HE
peLumBLLUNE HXU OOHOWU 3adayn, U eCcnuv aa, TO CKOMNbKO UX?



PelLlueHue:

300+300+200+100=900 (uen.)
1000-900-100 (4en.) — He peLwnnn HU oAHON 3adaun.



CBsA3b C NIOrM4YecKMmMmn ornepaumnsamm

Onepaunn Teopn MHOXECTB
9KBUBANEHTHbI onepauusam, NpMMeHAaeMbIm
B MaTeMaTun4ecKkoun rnoruvke:

O0beanHeHne aKBMBaNEeHTHO AU3BIOHKLUNN;
[TepecevyeHne 3KBMBaArIEHTHO KOHBbIOHKLNU;
[lononHeHne 3KBMBANEHTHO MHBEPCUN.



